



# 食客吃烩面后尿检吗啡呈阳性

违法在食品中添加罂粟壳的店老板被判刑半年

□记者 吴震宁  
通讯员 孙巍栋 丰燕

质疑点心店使用了“假羊肉”，三名食客与老板起了冲突，还闹进派出所。经调停，双方最终和解，但没想到三名食客的尿检吗啡检测呈阳性，原来他们吃的烩面里添加的羊油汤料用了罂粟壳。最终，开点心店的老板因在食品中添加罂粟壳，犯了生产、销售有毒、有害食品罪，被慈溪法院判处有期徒刑半年，并处罚金5000元。



CFP供图

## 食客与老板起纠纷进了派出所

河南男子闫某在慈溪新浦镇某村经营着一家点心店，主要卖河南烩面。去年11月19日中午，店里来了3名男子，点了一盘凉拌羊肉、一盘黄瓜花生米和三碗烩面。

“羊肉是假的。”吃完饭，其中一名操着慈溪本地口音的男子说。面对质疑，闫某本想用玩笑话带过：“可能是假的，反正是在你们本地人那里买的，真假也是你们本地人。”不曾想，该男子一听老板如此回话瞬间被激怒了，说话语气也变得非常冲。两个人互

不相让地争吵了起来，手上也开始拉拉扯扯。见状，与男子同来的另两人立即相帮，正在店里打工的闫某外甥小苗一看这架势，生怕自己舅舅吃亏，也上去帮忙了。

为了尽快停止这场“拉扯战”，闫某报了警。于是，这几个人都进了派出所，所幸，经调解，双方很快达成一致，各自的医药费自负。事情至此本该算圆满解决了，谁想，这三名食客的尿检吗啡检测居然全部呈阳性，难不成他们都是“瘾君子”，故意闹事？

## 店老板炸羊油时加了3个罂粟壳

“我没有吸毒，绝对没有，也没有吃药！”面对民警的询问，三名食客都予以坚决否认，“今天中饭吃了羊肉、花生米、烩面，可能是吃了点心店东西的缘故。”他们怀疑是点心店吃的东西有鬼。

次日，慈溪市市场监管局的工作人员对闫某的点心店进行了检查，并对店内的羊油汤料予以送检。经浙江省食品药品检查研究院检验，送检的羊油汤料中检出含量为12ug/kg(微克/公斤)的罂粟碱成分。

“七八月份的时候，有个抓黄鳝的人到我店里来吃面，那人以前也来过几次。吃好后，他跟我讲我的面条烧得不好吃，说完就从口袋里拿出4个罂粟壳，说放了这个就会好吃的。当时我也没信，就把它们随手放在厨房间的抽屉里。”闫某说。

## 罂粟壳提味增香只是个幌子

那么，在坊间盛传的“在食品中加入罂粟壳能增加鲜味”这个说法是不是真的？记者了解后得知并非如此。

罂粟壳是国家管制的麻醉药品，含有吗啡、可待因、罂粟碱、蒂巴因、那可汀等生物碱类物质，其中最为人们所熟知的就是吗啡、可待因和罂粟碱，这三种化合物在罂粟壳中的生物碱类物质的含量最高。罂粟壳是鸦片提取原料中的一部分，其中就含有吗啡等鸦片成分。长期食用含有罂粟壳的食物，不仅容易成瘾，还会对人体神经系统造成损害，并可能造成慢性中毒。造成这些影响主要源于罂粟壳中的生物碱类物质。

罂粟壳本身并没有什么味道，还略带一点酸涩

就在案发10多天前，闫某无意间拉开抽屉发现这4个被遗忘的罂粟壳。想起当时那人说的话，他就想尝试一下，看能不能做出好味道来吸引顾客。于是，炸羊油时，闫某就把3个罂粟壳加了进去，再把炸好的羊油加入羊汤。之后，等客人来店里吃饭时，他就在面条里放些羊油汤料。“没想到，17日我开始试售‘秘密’烩面，2天后就出了打架这事。我不敢多放，怕万一对身体有害。”他说，“还有1个罂粟壳不知道去哪了，应该被弄丢了。”

近日，慈溪法院审理此案，最终，闫某因犯生产、销售有毒、有害食品罪，被判处有期徒刑半年，并处罚金5000元。

的苦味，所以，“用罂粟壳提味”的说法是完全讲不通的。“罂粟壳提味增香是个幌子，最多是心理暗示。”中国农业大学食品科学与营养工程学院副教授朱毅曾专门做过一个双盲实验，分别将罂粟壳和香果等按照高低剂量加入麻辣火锅、清水火锅中烧煮半小时以上，结果试验者并没吃出味道上的差异。

网上还存在另一种说法：“在食品中加入罂粟壳是为了防泻，由于罂粟壳具有止泻的作用，而添加罂粟壳多是火锅这种容易引起腹泻的食物。”诚然，罂粟壳具有止咳防泻的药物作用，也是国家允许的药物成分，在多种止咳药物中都含有罂粟壳的成分，然而，罂粟壳的使用需要严格按照剂量。对于这一要求，由食品企业添加到食品中是无法实现的。

因此，国家监管当局明文禁止在食品中添加罂粟壳。

## 中国年、送瑞年，瑞年好礼等你拿

为普及全民的补硒知识和补硒意识，宁波平衡态生物科技有限公司携手瑞年国际，在全市范围内面向中老年朋友开展“有奖读书送好礼”活动。活动内容如下：

1、参加活动者，持身份证件到我公司办理报名手续，借阅《硒与健康》书籍，参加有奖学习；

2、报名手续办理后均可现场免费领取瑞年集团赞助的价值128元“铁锌钙硒”一盒；

3、参加有奖学习，还可额外获得“巴马富硒水杯”、“富硒皇后锅”等诸多好礼，机会不容错过！



## 达人今日惠

### 千人祈福、休闲畅游徽州之旅

中国道教四大名山之一的齐云山，素有“黄山白岳甲江南”之美誉，五月祈福的好去处。如果搭配上摇曳的乌篷船，一路碧水青山与掩映其间的徽州古村民居交相辉映，构成一幅秀丽的世外桃源图岂不妙哉？达人旅业邀你来一场徽系之旅：品徽式美食、游王牌景点、赏地方精戏，更能游览江南特大的“冰雕馆”！现报名均赠送价值58元的大礼包一份，另庆达人旅业游客服务中心启用，凡到店均有好礼相送！

线路：齐云山、新安江画廊祈福休闲三日之旅

日期：5月17/20/24/27日

价格：399元/人

报名及投诉电话：87651111

QQ群：411030887

地址：海曙区新典路536号新海蓝钻5楼(地铁2号线丽园南路D出口)

达人旅游网：www.57676.com

浙江达人旅业股份有限公司(L-ZJ-CJ00079)

## 赌博“出老千” 反被敲诈30万元

他和参与的赌友都被刑拘

□记者 张寅 通讯员 康巍巍

戴上一副隐形眼镜，就能够透视纸牌，这样玄乎其技的赌博工具，似乎在赌博电影里才能见识到。其实，它就在我们身边。昨天，鄞州姜山派出所对外发布了一起案件，有人赌博时戴隐形眼镜“出老千”，被识破后，反遭对方敲诈30万元。

### 赌博作弊被赌友识破

“出老千”的人姓张，年约30岁，本地人。5月5日，他和人赌博时，输了将近12000元。输了这么多，张某有些不甘心，他之前听说过有一种隐形眼镜可以作弊。第二天，他就打电话买了一副隐形眼镜以及10幅配套的扑克牌，花了1200元。东西到手后，他联系了当时赢钱的赌友再战，有了“秘密武器”，张某很快赢了8000元。

不过，好运气没能持续多久，对方发现了他在出老千。接下来的情节跟电影桥段如出一辙：张某被狠揍了一顿，向赌友求饶。这些被骗的赌友都是一肚子火气，感觉张某是在侮辱他们，随后，大家一起威胁张某，提出要么给30万做补偿，要么报警处理。

心虚的张某答应给钱，跟对方一番讨价还价，将30万元降到了10万元。随后，张某被两个赌友押着开车去银行取钱，当车子行驶到姜山镇文体中心旁时，张某看到路边有城管队员在，于是大声呼救。3人被带到了派出所。张某等人对聚众赌博供认不讳，张某也承认自己在赌博中出老千。

经警方调查，张某和两名赌友的行为都触犯了刑法，张某的行为涉嫌诈骗，两名赌友则涉嫌敲诈勒索。目前，双方均已被刑事拘留。

### “出老千”工具多种多样

张某用来“出老千”的隐形眼镜，偏紫色。警方做了个实验，将隐形眼镜放在手机摄像头上，再对着配套的扑克牌，果然能看清扑克牌背后的数字。“隐形眼镜和扑克牌都是特制的。”民警说。

不仅是这种隐形眼镜，赌桌上出老千的工具一箩筐，鄞州警方披露了几种常见的出老千工具，以及作弊赌具的作弊方法和原理，希望人们引以为戒。

扑克牌是最常见的赌博工具，在扑克牌上作弊的设计也是花样翻新。比如不需要另外的工具辅助，仅仅依靠一些小的修改，就可以在扑克牌背面一些不引人注意的角落留下记号，熟悉了这些记号后，就能掌握每个人的牌面；隐形眼镜，这类产品看上去和普通的隐形眼镜一样，但这一作弊方法容易被怀疑和发现，已经“不先进”了；自动麻将桌，这种自动麻将桌设有作弊程序，可以通过掷骰子时按钮的次数和时间长短确定自己得到怎样的牌，其说明书上写着，无需遥控器，单人操作，无掉牌声，隐蔽性高，磁铁感应，只需设定好作弊程序，就可通过磁性控制麻将的组合；骰子是赌博中常用的工具，如“密码骰子”：骰子内置有磁感自控芯片，在一定的角度下旋转，将骰子打出，骰子停后就是自己想要的点数。

据姜山警方介绍，除上述设备外，一些赌场内往往安装有微型摄像头，可让操控者掌握一切情况。警方也提醒好赌者洁身自好，远离赌博。